

## **Fitch Ratifica la Calificación de Riesgo Nacional de Banco BLH**

Julio 7, 2010

---

Fitch Ratings-Santo Domingo- 7 de julio de 2010: Fitch ratifica la calificación de riesgo nacional de largo plazo de Banco López de Haro (BLH) en el nivel BB+(dom) y la de corto plazo en B(dom). Dicha acción refleja el bajo nivel de morosidad, el compromiso de los accionistas para sostener el crecimiento de la entidad y el adecuado conocimiento del mercado del segmento atendido. Por su parte, la concentración del balance en los principales deudores y depositantes, así como la ajustada y volátil rentabilidad operacional, susceptible a deteriorarse en un ambiente económico todavía retador y un sistema altamente competitivo, continúan limitando las calificaciones. Una mayor reducción de las concentraciones por clientes y avances sostenidos de la rentabilidad operacional podrían mejorar la calificación del banco, mientras que un elevado deterioro de la calidad del activo que reduzca la capacidad del patrimonio para absorber pérdidas inesperadas afectarían su perfil de riesgo.

El conocimiento del segmento atendido por BLH le ha permitido mantener históricamente una morosidad baja (0,9% a diciembre 2009) e inferior al promedio del sistema, aún cuando algunos créditos fueron susceptibles a las condiciones poco favorables del entorno en 2009. Si bien el portafolio de préstamos de BLH ha mostrado hasta el momento bajos niveles de pérdidas históricas, no se descarta que las todavía altas concentraciones en los mayores deudores (1,8x el patrimonio), impongan algunas presiones sobre la calidad de la cartera en el corto plazo.

Los accionistas del banco han mostrado su compromiso para sostener el crecimiento de la entidad y fortalecer la base patrimonial del banco, al realizar diversos aportes de capital en los últimos años. Pese a lo anterior, la importante expansión del balance desfavoreció las relaciones de capitalización de BLH, siendo que la relación de Fitch capital elegible se redujo hasta 13,96% a diciembre 2009 (2008: 18,12%). Fitch considera que el compromiso de los accionistas resulta clave para sostener el reciente elevado ritmo de crecimiento del activo, principalmente considerando la baja rentabilidad, la concentración de créditos por clientes y las estrechas relaciones de cobertura de reservas con respecto a la cartera total en un entorno económico que si bien se encuentra en un proceso de recuperación todavía es retador.

El resultado operacional de BLH mejoró a diciembre 2009, impulsado por el significativo crecimiento del volumen de negocios y la reducción en el costo de fondos, que resultó en una ampliación del margen financiero; así como la consecuente mayor generación de comisiones. No obstante, la rentabilidad continúa estando limitada por la alta carga de gastos de administración que presiona el bajo resultado operacional, así como el aumento en las necesidades de provisiones, elementos que incidieron en una pérdida operacional al mes de abril 2010, siendo que el resultado neto positivo dependió de ingresos no operacionales. Futuros avances en el resultado operacional podrían estar limitados por la constitución de provisiones ante posibles deterioros de cartera.

BLH fue fundado en el año 1986 y es banco múltiple desde 2007. Atiende al segmento empresarial e hipotecario. BLH cuenta con una participación de mercado de 0,7% del total activos del sistema a abril 2010.

Estas acciones de calificación reflejan la aplicación por parte de Fitch de la siguiente metodología: "Global Financial Institutions Rating Criteria" publicada el 29 de diciembre de 2009; disponible en [www.fitchratings.com](http://www.fitchratings.com).

Para mayor información ver: <http://www.fitchdominicana.com>

**Contactos:**

Larisa Arteaga  
(1 809) 563-2481  
[larisa.arteaaga@fitchratings.com](mailto:larisa.arteaaga@fitchratings.com)

Pedro El Khaouli  
(58 212) 286-38 44  
[pedro.elkhaouli@fitchratings.com](mailto:pedro.elkhaouli@fitchratings.com)